

情正浓时，我却被判出局

和很多同龄女孩一样，潇洒的外型时尚靓丽，但是再精致的妆容，也掩不住她眼神中化不开的忧伤。她说，她曾为男友的倔强深深感动；可如今，同样的倔强，却将她深深伤害。

A 恋爱之初，家长意外反对

我和方毅（化名）的爱情，始于2011年夏天。在那个艳阳高照的季节，萍水相逢的我们随着青春的脚步，走入了彼此的世界。然而，从一开始，我们的恋情就并不顺利。

方毅大我一岁，他的父母很早就离异了，这些年一直和母亲相依为命。关于他的家庭情况，我并没放在心上，相反，觉得这样的他更需要别人的关心与理解。方毅也很珍惜和我的感情，他是个很要强的人，在别人面前从不服软，但只要我提出要求，他都会认真地考虑并接纳，很少和我争论什么。

我和方毅恋爱两个月的时候，消息传到了我父母耳朵里。我从小是在父母的精心呵护下长大的，恋爱这样的事，在他们看来需要慎之又慎，便让我把方毅带回家，让他们把把关。那时方毅和我一样，刚入职场，身上还有着很重的学生气。初次见家长，他只当是平常串门，买了些水果，穿着也很随意，结果一见面便被我妈在心里扣掉几分。等一问家庭情况，我爸更是十分介怀。等把方毅送走，我爸头一句话就是：“他们家的情况你都清楚吗？还是再考虑考虑吧。”

我怕伤到方毅的自尊心，没敢告诉他我爸妈的态度，顶着家里的压力和他继续来往着。因为只要和他在一起，什么烦恼都烟消云散了。没过多久，我还去他家见了他妈妈一面。

原本去见方毅妈妈之前，我信心满满，一定能让他妈妈喜欢我。可见面之后，他妈妈表面上很热情，可是却总让我觉得有些不自在。我敏锐地察觉到，他妈妈想要的儿媳妇，似乎并不是我这种娇生惯养的，而应该是那种能勤俭持家的。

彼此都见过家长后，结果却并不乐观，这是我们始料未及的。我和方毅默契地回避着这方面的话题，反正我们今后的路还长，双方家长的看法可以慢慢改变。

去年元旦，我父母见我不肯和方毅断绝关系，对我下了禁足令，禁止我出门，并为我物色了一个相亲对象。我在家用沉默无声抗议着，打定主意不和他们安排的人见面，却又不敢告诉方毅实情。在通电话时，他察觉到我心情很糟，想约我出门又被拒绝，于是没再坚持便挂掉了电话。

第二天一早，我无意中发现方毅正站在我家楼下，打电话问过才知道，他以为自己做错事，便不声不响在楼下站了一整晚来恳求我原谅。那一刻，我心疼得什么都顾不上了，连睡衣都没换就冲下去和他紧紧地抱在一起。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述
记者电话：
13797222637



B 一场车祸，撞裂升温的感情

经过这件事，我更加坚定了要和方毅在一起的决心。也许是从小到大我都没发过那么大的脾气，当我在家大嚷大叫一定要和方毅谈恋爱时，我的父母惊讶之余，终于选择了不再干涉。

父母这边亮了绿灯，我和方毅在一起更觉轻松惬意。经过我不懈的努力，方毅慢慢地成了我家的常客，我父母开始认可他身上的很多优点。

有一次，我爸不在家，我妈关节炎的老毛病又犯了，做饭时动作显得很僵硬。方毅看到我自顾自在客厅看电视，一个劲埋怨我不懂体恤长辈，抢着把活都干了。打这以后，我妈有事没事都会念几句方毅的好，还老说我有他一半懂事，她和我爸都会省心很多。虽然受了数落，但我心里却无比高兴，因为从这件事上可以看出，方毅真正把我妈当成自己的长辈来孝敬，而我妈也是“丈母娘看女婿，越看越顺眼”。

就在我和方毅的感情不断升温，我已经开始憧憬嫁给他的那一天时，一场飞来横祸打乱了我所有的计划。

去年8月底，方毅的母亲遭遇车祸住进了医院。当我听到这个消息后，先询问

了他母亲的伤势如何，然后赶到医院进行探望。也许我的表现有些“没心没肺”，在病房里待了一会之后，我便告辞了。因为在我看来，既然经过抢救人已无大碍，我继续留在那里也帮不上什么忙。接下来近一个月里，我往医院送过几次我妈做的汤，但因为实在不喜欢病房里的药味，每次都未待太久。

方毅母亲住院期间，他一下班就往医院跑，根本没时间陪我。他母亲出院时，正好赶上公司策划国庆活动，我忙得不可开交，便略带一点赌气地没去陪伴。结果他被我一连串的表现深深刺痛，打电话把我狠狠说了一通。

方毅的大意是，从他母亲出车祸起，我基本上没帮着照顾一点，今后恐怕也指望不上，我的自私暴露无遗，这和他原有的期望有太大的差距。以前他从来没对我说过重话，突然转变成这样，让我非常不适应。我赌气地说，既然我的真面目这样难以接受，那么大家干脆勉强在一起了。

当方毅很果断地回答“好，那我们分手吧”，我呆住了。我只是赌气说说，可听他的语气，却是认真的。

专家点评

温泉灵悉心理咨询中心咨询师卢会醒：

两人相识，很快坠入爱河。尽管双方父母都不太赞成他们交往，他们仍然克服重重阻力，成功牵手。这即是情感上的罗密欧与朱丽叶效应。在差异颇大的家庭环境中成长起来的他们，双方的需求各不相同，内心的感受也不太一样。他很现实，她很任性，他们之间纯真的

恋情始终没有走上共同追求的道路，当感情出现问题时，也缺乏足够的耐心去化解。也许，她可以回头认真思考下，最可能适合自己的情感需求是什么？他们之间，到底有哪些核心价值上的不同？除了已有的努力，她还可以用什么去把持他们可能的未来？

责任编辑郭蓉
版式设计:郭蓉
电话:15717240309
E-mail:guorong226@yahoo.cn

11

三月之约，无力改写结局

我从没想过要和方毅分手，所以当话刚说出口时便已后悔了。下班后，我第一时间买了营养品去他家，既想弥补一下没陪他接他母亲出院的缺失，也希望当面与他化解这次矛盾。可进了门，他守在他母亲床边，不管怎么暗示都不肯单独和我谈谈，我只好失望而归。

过了几天，方毅总算答应和我面谈。我知道他也是舍不得这段感情的，见面后我先委屈地认了错，再解释了一下公司里的情况，希望不要让这个误会越变越深。听完我的话，方毅却摇摇头表示，我和他已经不可能了，因为他母亲的身体不好，而我根本没办法帮他分担，他已经找了更合适的人选。

本来我还以为这件事很容易就一笔带过了，没想到方毅突然这么说。我反复追问这是什么意思，才知道他公司有个女孩一直对他很好，知道他母亲车祸的事情后，帮着送饭、照料，就跟对待自己家里的事情一样，和他母亲也相处得非常融洽。在医院的那段时间，护士们都以为那个女孩是方毅的女朋友，而方毅碍于面子也没有解释。我和方毅赌气说分手的那天，方毅思前想后，觉得那个女孩更适合过日子，于是第二天就和她确定了关系。

听方毅说完经过，除了惊讶，我还有道不尽的伤心。一年多的感情，怎么会因为我还没学会怎么照顾人，就这样被别人夺走？我承认自己娇生惯养，承认自己有很多的缺点，但我对方毅的感情却是最真最纯的。

当时我们就在广场上，我不顾别人的眼光，流着眼泪紧紧地抓着方毅，说什么都不让他走。他心里应该还是在乎我的，面对我的眼泪，他最后答应给我一个机会，如果三个月内我不能改掉自己的缺点，到时候就彻底结束。

这几个月以来，我一直努力地让自己变得更贤惠一点，可总是达不到方毅想要的标准。与此同时，他和那个女同事也一直保持着交往，任我软缠硬磨也不肯和她撇清关系。有时候，我会生气地骂他脚踏两条船，可他一句“你看不惯可以退出”，就让我没辙了。

眼看着和方毅的三月之约已近，我却仍然没学会洗衣、做饭、和老人融洽相处等贤惠女人应该掌握的东西，这让我非常绝望。近来方毅对我的态度越来越冷淡，我实在不甘心这段感情如昙花一现，凋零得如此匆忙。



灵悉心理
咨询中心是集个体
心理咨询、团体辅导
、企业EAP等
为一体的心理咨询
中心

地点:温泉咸宁大道五号万通大厦3-305室(位于咸宁市中级人民法院的正面)
QQ:1718815825
电话:8131978 15342650570